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: أكتب بين اهقوصين الاصٍ أو المصطوح اهعوٌي اهذي تدي عويٕ كى ًّ اهعبارات اهتاهية [  1]
. تغير صفات المواد المتفاعوة وظٔور صفات جديدة في المواد اهِاتجة 1

. كضز روابط المواد المتفاعوة وتلويّ روابط جديدة في المواد اهِاتجة أو
اهتفاعى اهليٌيائي 

عبر عّ اهصيغ اهليٌيائية اهصحيحة هوٌواد المتفاعوة والمواد اهِاتجة ًعادهة كيٌيائية ت 2
. دوْ الإشارة إلى اهلٌيات اهِضبية هلى ًّ المتفاعلات واهِواتج 

المعادهة الهيلوية 

اهعاًى الحفاس . ًادة تغير ًّ صزعة اهتفاعى اهليٌيائي ولا تصترن فيٕ 3
اهتفاعلات المتجاُضة . د اهِاتجة عِٔا ًّ الحاهة اهفيشيائية ُفضٔاتفاعلات تلوْ فئا المواد المتفاعوة والموا 4
 اهتفاعلات غير المتجاُضةتفاعلات تلوْ فئا المواد المتفاعوة والمواد اهِاتجة عِٔا ًّ حاهتين فيشيائيتين أو أكجز  5
الأيوُات اهتفزجة . أيوُات لا تصارن أو تتفاعى خلاي تفاعى كيٌيائي  6

 

: ا يوي تعويلا عوٌيا ًِاصبا عوى لم[  2]  
   N2(g)  +  3H2(g)   →  2NH3(g) :يعتبر اهتفاعى اهتاهي ًّ اهتفاعلات المتجاُضة   -1
 .(غازات) لأن الدواد الدتفاعلة والدواد الناتجة عنها من الحالة الفيزيائية نفسها      

 
 Na3PO4(aq) + FeCℓ3(aq)  → NaCℓ(aq) + FePO4(s):  يعتبر اهتفاعى اهتاهي ًّ اهتفاعلات غير المتجاُضة -2
. أو أكثر  الدواد الدتفاعلة والدواد الناتجة عنها من حالتين فيزيائيتينلأن      

 
 .   H2O2 الهيدروجين في تفلم المحووي المائي هفوق اكضيد MnO2 يضتخدَ ثاُي اكضيد المِجِيش -3
. اكسيد الذيدروجين  ولا يشترك في التفاعلفوق سرعة تفكك عامل حفاز يعمل على زيادة  MnO2 ثاني اكسيد الدنجنيزلأن     

  
                                                       .       صدأ الحديد  يعتبر تغير كيٌيائي -4

 ( .الدادة)ديد لحدوث تغير في تركيب الح    
 
.  هوضيارات الهوائيةفي اهوصائد  اهصوديوَأٌٓية ًادة أسيد  -5
 . وتحمي السائقين لأنها تشتعل كهربائيًا لحظة التصادم وتتفكك وتنتج غاز النيتروجين فتنتفخ الوسادة بسرعة         

 
 ( .يضاعد اهبرق ًع ُشوي المطز في تلوْ اهلٌأة اهفقع في الأراضي اهصحزاوية ) تلوْ اهبرق ًع ُشوي المطز يضاعد في سيادة خصوبة اهتربة  -6

في الذواء الجوي وتذوب ىذه الأكاسيد مع مياه الدطر ، لتكون الأحماض ( NO2 و    NO)أكاسيد النيتروجين لأن البرق يعمل على تكوين  
. التي لذا دور ىام في زيادة خصوبة الأرض كسماد ( HNO3 و  HNO2)النيتروجينية 

لا تصوح المعادهة الهيلوية هوتعبير عّ اهتفاعى اهليٌيائي بصورة صحيحة ؟  -7
. النسبية للمتفاعلات والنواتج والدواد الناتجة دون الإشارة للكميات الدتفاعلةير فقط إلى صيغ الدواد لأنها تش        
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 :اًلأ اهفزاغات في الجٌى والمعادلات اهتاهية بما يِاصبٔا  [3]
 
 .......................يدروكلوريك الدخفف يتصاعد غاز عند وضع قطعة من الخارصين في محلول حمض اله -1
.......... ...................هي  NaOH لدركبل و .......................حدة البنائية لغاز النتًوجين هي  الو -2
 . .....................عند إضافة محلول نيتًات الفضة إلى محلول كلوريد الصوديوم يتكون راسب أبيض من  -3
 ...................تغير  بينما انصهار الثلج... .................صدأ الحديد تغير  -4
 .......................تنقسم التفاعلات الكيميائية إلى متجانسة وغير متجانسة و تفاعلات التًسيب من التفاعلات  -5
. ............. إلى مادة واحدة هي( 3)بإضافة الدعامل  CS2 + Cl2            CCl4 + S2Cl2: يمكن تحقيق قانون بقاء الكتلة في الدعادلة التالية   -6
.. ..............طبقًا للحالة الفيزيائية تعتبر تفاعلات تكوين الغاز من التفاعلات  -7
: أًاَ الإجابة اهصحيحة في كى مما يوي (  √)  ضع علاًة [  4] 
: يدل علي مدا  سائل البروم البني المحمر يحدث تفاعل كيميائي الى( الذكسين)عند اضافة الدركب العضوي     -1

  ظهور راسب)   (                      اختفاء اللون)   (                   تغير درجة الحرارة)   (                  ظهور لون جديد )   (        
: الصيغة الكيميائية للمركب الدستخدم في الوسادة الذوائية هي   -2

(    )             NH3           (    )                     NaOH                      )   (                Na2O2             )   (NaN3 
 : فإن دليل حدوث التفاعل هو NaOHمع هيدروكسيد الصوديوم  HClعند تفاعل حمض الذيدروكلوريك     -3
 اختفاء اللون)     (                      ون راسبتك)    (         تغير درجة الحرارة       (    )                  تصاعد غاز(     )        
     :على حدوث تفاعل كيميائي  لا تدلأحد التغيرات التالية   -4
انصهار الدادة )     (                     تكون راسب)    (               تغير لون المحلول )     (              تصاعد غاز    )    (         
 : هو2C2H6(g) +….O2(g) → 4CO2(g) + 6H2O (g) ة موزون الكيميائية الدعادلة تصبح حتى التالي التفاعل في الأكسجين مولات عدد  -5

 (     )            6   (    )                         7      (       )                                      8                                )     ( 10 
:  AgNO3 ( aq) + NaCl ( aq) → AgCl ( s) + NaNO3 ( aq)   التالي التفاعل في الدتفرجة الأيونات -6
     )     (Na+, Ag+                  )    (Ag+ , Cl-                        )     (NO3

-, Na +              )     (Cl- , NO3
- 

: متجانس  غير أي من التفاعلات التالية يعتبر تفاعل -7
         )    (N2(g)  +  3H2(g)   →  2NH3(g)                                              )     (2Na(s)  +  S(s)    →   Na2S(s) 

         (    )Na3PO4(aq) + FeCℓ3(aq)  → NaCℓ(aq) + FePO4(s)                   )     (Fe(s)  +  S(s)    →   FeS(s) 
( : H2O2)دور ثاني أكسيد الدنجنيز في تفكك ماء الأكسجين   -21   

 قما سبجميع )     ( عامل مختزل                           )    (                   عامل حفاز)     ( عامل مؤكسد                  )    (          
 :لدائي يعتبر من  تفاعلات صوديوم اتفاعل محلول نتًات الفضة مع محلول كلوريد ال -22
 الأحماض والقواعد   تفاعلات                        (      )                                      تفاعلات الأكسدة والاختزال(  )         
تفاعلات التًسيب (    )                                                              تكوين الغاز تفاعلات )    (      

 Zn + 2HCl          ZnCl2 + H2: هو   التالية الدعادلةالدليل علي حدوث التفاعل الكيميائي بين الخارصين وحمض الذيدروكلوريك حسب  -23
ظهور ضوء )     (                            تغير لون (    )                        ظهور راسب)     (            تصاعد غاز          )     (   
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:  ًضتخدًا اهزًوس اهتاهية ادلات الهيلوية هلى ًّ المتفاعلات اهليٌيائية واهِواتجأكتب المع: [ 5]  
 .تسخين كلورات البوتاسيوم في وجود ثاني أكسيد الدنجنيز كعامل حفاز مكوناا غاز الأكسجين وكلوريد البوتاسيوم الصلب -1

--------------------------------------------------------------------------------------  
 .مع حمض الفوسفوريك فينتج الدلح الصلب من فوسفات الخارصين والداء  تفاعل هيدروكسيد الخارصين الصلبي  -2

 --------------------------------------------------------------------------------------
 .مركب كربونات الصوديوم الذيدروجينية وتفككها إلى كربونات صوديوم وماء وثاني أكسيد الكربون تسخين  -3

-------------------------------------------------------------------------------------- 
             .تفاعل غاز ثاني أكسيد الكبريت مع الأكسجين ليتكون غاز ثالث أكسيد الكبريت  -4

 --------------------------------------------------------------------------------------
  .سيد الالدنيوم احتًاق فلز الألدنيوم في أكسجين الذواء ليكون طبقة رقيقة من أك  -5

 --------------------------------------------------------------------------------------
  :الصلب   IIIتصاعد غاز ثاني أكسيد الكربون وتكون فلز الحديد عند أمرار غاز أول اكسيد الكربون علي أكسيد الحديد  -6

 --------------------------------------------------------------------------------------
 .  IIات الفضة ويتكون محلول نيتًات النحاسعند غمس سلك النحاس في محلول مائي من نيتًات الفضة تتًسب بلور -7

------------------------------------------------------------------------------- -------
 . صلب وكربون الصلب الدغنيسيوم أكسيد مكونا الكربون أكسيد ثاني غاز به مخبار في صلب مغنسيوم شريط اشتعال -8

--------------------------------------------------------------------------- 
 .ماء وبخار صلب حديد إلى 0C 700 عند بالذيدروجين III الحديد أكسيد اختزال -9

-------------------------------------------------------------------------------------- 
 .السائل الكالسيوم والداء كلوريد محلول لتكوين الكالسيوم روكسيدهيد محلول مع الدخفف الذيدروكلوريك حمض محلول تفاعل -10

 --------------------------------------------------------------------------------------
 :سْ المعادلات اهليٌيائية اهتاهية :  [6 ]  
 

H2(g)  +  Fe2O3 (s)   →    Fe(s)  +  H2O (ℓ)                                                                                                                                     -1      
CS2 (aq)  +  Cℓ2 (g)   →    CCℓ4 (aq)  +  S2Cℓ2 (aq)                                                                                                                      -2      
AgNO3 (aq)  +H2S (g)   →   Ag2S (s)  +  HNO3 (aq)                                                                                                                  -3       

   -4                                                         MnO2 (s)  +  HCℓ(aq)    →   MnCℓ2 (aq)  +  H2O(ℓ)  +  Cℓ2 (g) 
   -5 Zn(OH)2 (s)   +   H3PO4 (aq)     →   Zn3(PO4)2 (s)  + H2O  (ℓ)                                                           

  -6                                                                                               Fe2O3(s)  +  C(s)   Fe(s)  +   CO2(g)  
    -7                                                                                                                             PbO2      PbO +  O2  

-8                                                                                              CO2(g) +  H2O(g) →C5H12(g) +  O2(g) 

   -9                                                                                             CO(g)  +   I2O5(s)      I2(s)  +  CO2(g)  
    -10                                                                                                         Al(s)  +   O2(g) →   Al2O3(s)  
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:  حدد الأيوُات المتفزجة ًّ المعادلات الأيوُية اهتاهية[  7] 

  -1 2Ag+
(aq) + 2NO3

-
(aq) + Cu(s)  Cu2+

(aq) + 2NO3
-
(aq) + 2Ag(s)   

  ............................................................................................................................................. 
--------------------------------------------------------------------------------------- 

-2   H+
(aq) + Cl-(aq) + Na+

(aq) + OH-
(aq)  Na+

(aq) + Cl-(aq) + H2O(l) 

 ........................................................................................................................................... 
--------------------------------------------------------------------------------------- 

-3   (Cl2(g)  + Na+
(aq) + 2Br-

(aq)              Br2(l) + Na+
(aq) + 2Cl- 

(aq 
       ...................................................................................................................................... 

--------------------------------------------------------------------------------------- 
-4  Ag+

 (aq) + NO-
3(aq) + Na+

(aq)+ Cl- (aq)        AgCl(s) + Na+ (aq) + NO-
3(aq) 

       .................................................................................................................................... 
--------------------------------------------------------------------------------------- 

-5  (aq)  Fe3+
(aq) + 3Cl-(aq) + 3K+

(aq) + 3OH-
(aq)     Fe(OH)3(s) + 3K+

(aq) + 3Cl- 

         ....................................................................................................................................... 
: اهصيغ اهليٌيائية[8] 

الصيغة الكيميائية الدركب 

 NaN3أزيد الصوديوم 
 III Fe2O3يددأكسيد الح

 NaCl كلوريد صوديوم
 AgNO3نترات فضة 

 NaHCO3ت الصوديوم الذيدروجينية كربونا
 ZnCl2 كلوريد الخارصين كعامل حفاز

 KNO3(aq)محلول نترات البوتاسيوم 
 Na2CO3كربونات الصوديوم 

 SO3(g)غاز ثالث أكسيد الكبريت 
 HClحمض الذيدروكلوريك 

 H2SO4حمض الكبريتيك 
 HNO3 كحمض النيتري
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 NH3 الأمونيا
 H2O2فوق أكسيد الذيدروجين 

 H2Oالداء 
 II FeOيددأكسيد الح

 NaOH ىيدروكسيد الصوديوم
 MgSO4كبريتات الدغنسيوم 

 AgClكلوريد الفضة 
 Na2Sكبريتيد صوديوم 

 Zn3(PO4)2فوسفات الخارصين 
 Mg(OH)2 ىيدروكسيد مغنسيوم
 NO2 ثاني أكسيد النيتروجين
 KOH ىيدروكسيد بوتاسيوم

 II Cu(NO3)2نترات نحاس 

: أجب عّ الأصئوة  الآتية   صتخداَ ًا يوي ًّ ًوادبا -1
 Dإناء                            Cإناء                                        Bشكل                                     Aأنبوبة           

                                                                    
 

 
 ...........................................................................ىي  ( A) الدعادلة الذيكلية لتفكك الدادة الدوجودة بالأنبوبة (  1
 ..............................................................صيغتو الكيميائية ىي   (    A)العامل الحفاز الدستخدم أثناء تفكك الدادة (  2
 ..................................................................................................... ىيفائدة استخدام العامل الحفاز   (  3
 ...................................................للهواء الرطب      Bالصيغة الكيميائية للمركب الدتكون عند تعرض مسمار الحديد  (  5
 ............................................................(   C  ،D)  دليل حدوث التفاعل الكيميائي عند إضافة محتويات الإناءين (  6
 ......................................(   C  ,D) ء نوع التفاعل الكيميائي الحادث بين محتويات الإناطبقا للحالة الفيزيائية للمواد فإن (  7

. .............................................................................................................................والسبب      
 
 
 

 حديدمسمار  

 محلول  

AgNO3  

 محلول  

NaCl  

H2O2 
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 وْ راصب ًّ كبريتات اهباريوَ اهصوبة و محووي ًع محووي كووريد اهباريوَ يتم IIعِد تفاعى محووي كبريتات اهِحاس  -2

 .II  كووريد اهِحاس
: الدطلوب     

. أكتب الدعادلة الذيكلية التي تعبر عن التفاعل السابق مستخدمًا الرموز 1-      
        .............................................................................................. .......................................

.  أكتب الدعادلة الأيونية النهائية للتفاعل الحادث  2-     
         ............................................................................................................................. .......

. نات الدتفرجة في التفاعل السابق حدد الأيو 3-    
         ............................................................................................................................. .......

 هل التفاعل السابق تفاعل متجانس أم غير متجانس؟   4-     
         ................  ....................................................................................................................

 


